

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Бениовой Светланы Николаевны на автореферат Азовцевой Ольги Владимировны на тему «Коинфекция: ВИЧ-инфекция, туберкулез, хронический вирусный гепатит», представленный на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология

Диссертационное исследование посвящено одной из актуальных проблем современной медицины, развитию коморбидных состояний на фоне ВИЧ-инфекции. В Российской Федерации несмотря на принимаемые меры по сдерживанию распространения ВИЧ-инфекции наблюдается ежегодный рост числа ВИЧ-инфицированных больных в связи с этим растет число коинфицированных больных. Коинфекция утяжеляет течение ВИЧ-инфекции и повышает риск развития летального исхода заболевания. Изучение закономерностей эпидемического процесса сочетанных социально значимых инфекций необходимо для оптимизации эпидемиологического надзора и принятия адекватных управлеченческих решений в организации профилактических и противоэпидемических мероприятий. Изучение форм клинических проявлений, течения и исходов заболевания необходимо для оптимизации медицинской помощи, диагностики и лечения больных. С этих позиций исследование О.В. Азовцевой является безусловно, своевременным и актуальным.

Цель и задачи исследования носят комплексный и взаимосвязанный характер, полностью соответствуют области научной специальности: 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 - эпидемиология. По их содержанию и логике построения, сведениям о степени разработанности темы исследования можно представить глубину и этапность диссертационной работы.

Выполненное исследование имеет высокую значимость для практического здравоохранения, так как в нем проведен эпидемиологический анализ ВИЧ-инфекции и коинфекции на территориях СЗФО. Представлены клинические формы и проявления коинфекции, выявлены медико-социальные факторы, влияющие на развитие, течение и исход заболевания. Определены особенности развития и структура коморбидных состояний у больных с коинфекцией, установлены наиболее часто встречающиеся формы заболеваний, определены основные последствия и исходы коинфекции в различных сочетаниях. Установлены основные причины летальных исходов у ВИЧ-инфицированных больных, которые развились до системного проведения антиретровирусной терапии, во время ее применения, с учетом состояния иммунной системы и сочетанных коморбидных состояний, а также предложены пути оптимизации медицинской помощи ВИЧ-инфицированным больным с коморбидными состояниями с учетом индивидуальных и системных подходов.

Обработка достаточного количества клинического материала с применением методов статистической обработки позволили получить автору достоверные результаты, представленные в научных работах, опубликованные в достаточном количестве, в том числе, в монографиях, руководствах и журналах, рекомендованных ВАК. Ольга Владимировна хорошо известна специалистам в области инфекционной патологии как оригинальный исследователь и преподаватель высшей школы. Ее доклады и публикации всегда соответствовали времени и были актуальными для аудитории. Она внесла много оригинальных идей в области формирования коморбидных инфекционных состояний на

стыке инфектологии и эпидемиологии. Работа построена по принципу - от общего к частному, то есть от эпидемических закономерностей трех патологий (ВИЧ-инфекция, вирусный гепатит С и туберкулез) к персонализированному анализу течения болезни, социальным условиям пациентов, терапии и исходам. В этой части каждая из выбранных специальностей (инфекционные болезни и эпидемиология) формируют единый смысловой блок исследования.

Принципиальных замечаний по работе О.В. Азовцевой нет.

Выводы и практические рекомендации диссертационной работы вытекают из сути исследования, лаконичны и понятны. Диссертационная работа соответствует п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, с изменениями постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.09 - инфекционные болезни, 14.02.02 - эпидемиология.

Главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Министерства здравоохранения Приморского края «Краевая клиническая больница №2», Профессор школы биомедицины Департамента клинической медицины Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» Минобрнауки России, доктор медицинских наук, профессор

Светлана Николаевна Бениова



Подпись главного врача ГБУЗ «ККБ №2», д.м.н., профессора Светланы Николаевны Бениовой подтверждаю:

Нагальник



Соф -

Собко И.Б.

«23.02.2021 г.